Lineéarni algebra pro fyziky I 20/21 Dalibor éml’d, MFF UK Orientaé¢ni test 1 - s feSenim

Uloha 1. Rozhodnéte, ktera z nasledujicich tvrzeni za danych piedpokladit vzdy plati. Za kazdou
trojici, kterou celou spravné urcite, ziskavate 0,5 bodu.

1. Necht A € R3*3, pro niz det A = 3. Pak

(a) det(24) =6
(b) det(A?%) =9
(c) det(A™!) =1

2. Necht A € R3*® B € R>*4. Pak

(a) Posloupnost sloupcii matice AB je linearné zavisla.
(b) Posloupnost fadkt matice AB je linearné nezavisla.

(c) Hodnost matice AB je nejvyse 3.
3. Necht A € R™4 a B vznikne z A jednou elementarni sloupcovou tpravou. Pak

(a) Jadra matic A a B se rovnaji.
(b) Sloupcové prostory matic A a B se rovnaji.
(c) Radkové prostory matic A a B se rovnaji.
4. Necht A € R>*?, b = R® a mezi fefenimi soustavy linearnich rovnic Ax = b jsou vektory
(1,1)T a (2,7)T. Pak
(a) Vektor x = (1,6)7 je FeSenim homogenni soustavy Ax = o.
(b) Vektor x = (2,2)7 je fefenim soustavy Ax = b.

(c) Vektor x = (3,13)7 je fegenim soustavy Ax = b.

Reseni. a) NAA b) ANA ¢) NAN d) ANA

Uloha 2. Definujte pojem izomorfismu vektorovych prostort a z nasledujiciho seznamu vyberte dvo-
jice vektorovych prostorti, mezi nimiz néjaky izomorfismus existuje: R%, End(R3), R2*3, PS(z, R).

Resend. RS a R2*3 maji dimenzi 6, tedy jsou izomorfni, zbylé dva maji dimenzi 9, resp. 7.

Uloha 3. Nasledujici neplatné tvrzeni pozméiite tak, aby platilo: , Kazdou kone¢nou posloupnost
(ug,ug,...,uy) prvka vektorového prostoru V koneéné dimenze lze doplnit na bazi V.*“ Uvedte
protiptiklad, pro¢ tvrzeni neplati v pivodnim znéni.

Regend. ,Kazdou linedrné nezavislou posloupnost (ui,us,...,u,) prvka vektorového prostoru V
kone¢né dimenze lze doplnit na bazi V.*“ Staci vzit jednocélennou posloupnost obsahujici nulovy
vektor, tu na béazi doplnit nelze.

Uloha 4. Formulujte vétu o dimenzi jadra a obrazu véetné viech predpokladii. Ilustrujte ji na

prikladé matice
01 2 3
0 2 46

Resend. Jadro je ((1,0,0,0)T, (0,-2,1,0)T, (0, —3,0,1)T), obraz ((1,2)), soucet dimenzi je tedy 4,
coz je pocet sloupct matice.

Uloha 5. Matice A € C?*2 ma stopu 10 a determinant 21. Jaka jsou jeji vlastni ¢isla? Odpoved
zdivodnéte.

Resend. Charakteristicky polynom je tedy A?> — 10\ + 21, jeho kofeny 3 a 7.



